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АНОТАЦІЯ 

 

 

Пояснювальна записка до випускної роботи «Дослідження 

конкурентоспроможності послуг підприємства готельно-ресторанного бізнесу»: 

55 сторінок, 6 рисунків, 18 таблиць, 2 додатка, 70 літературних джерел. 

МАРКЕТИНГОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ, КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ,  

КОНКУРЕНТНІ ПЕРЕВАГИ,  СТРАТЕГІЯ, ПОСЛУГИ, УПРАВЛІННЯ 

ЯКІСТЮ, АСОРТИМЕНТ. 

Об’єктом дослідження виступають процеси забезпечення 

конкурентоспроможності послуг підприємства готельно-ресторанного бізнесу. 

Предметом дослідження є теоретичні і прикладні аспекти дослідження 

конкурентоспроможності послуг підприємства готельно-ресторанного бізнесу. 

Метою кваліфікаційної роботи бакалавра є проведення маркетингового 

дослідження діяльності підприємства, а також розробка заходів щодо 

забезпечення конкурентоспроможності та удосконалення системи якості 

надання послуг. 

Методи дослідження − монографічний, спостереження, порівняння, 

групування, аналіз і синтез, графічний, табличний.  

У роботі досліджено понятійний апарат щодо визначень «конкуренція», 

«конкурентна перевага», «конкурентоспроможність», «якість»; здійснено 

порівняльний  аналіз  зарубіжних та вітчизняних методів оцінки 

конкурентоспроможності та якості продукції; проведено аналіз виробничо- 

господарської діяльності досліджуваного підприємства та виявлення ключових 

факторів впливу на якість та конкурентоспроможність його продукції та 

послуг; розроблено пропозиції щодо покращення конкурентоспроможності 

продукції підприємства, зокрема, якості продукції та удосконалення процесу 

ціноутворення. 

Результати дослідження рекомендовано до впровадження в діяльність 

готельно-ресторанного комплексу «Гетьман». 
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ВСТУП 

 
 

У сучасній економічній ситуації важливим завданням для вітчизняних 

підприємств є підвищення конкурентоспроможності на внутрішньому та 

зовнішньому ринках. Але в більшості випадків цей процес неможливо 

гарантувати через наявність двох взаємопов'язаних проблем, властивих 

суб'єктам господарювання - низької економічної ефективності їх діяльності та 

якості, що не відповідає світовим стандартам. 

На першому етапі реформування економічної системи, етапі становлення 

ринкових відносин, досягнення вітчизняних підприємців зумовлені переважно 

ціновим фактором, тобто подорожчанням продукції підприємства. У сучасних 

умовах ціни на основні вітчизняні товари досягли світового рівня. При цьому 

якість продукції та рівень собівартості продукції значно нижчі, ніж у 

розвинутих країнах світу. 

У зв’язку з цим особливої уваги заслуговує вивчення сучасного 

вітчизняного та зарубіжного досвіду з метою визначення умов, що 

забезпечують конкурентоспроможність підприємств вітчизняного готельного та 

громадського харчування та зростання якості продукції. 

Як ми всі знаємо, індустрія готелів і громадського харчування - це сфера 

людської діяльності, яка стрімко розвивається в останні роки. Це один із 

найширших типів малого бізнесу в усьому цивілізованому світі, тому існує 

постійна конкуренція між установами та підприємствами за те, щоб знайти 

найкращу позицію на ринку та його найперспективніших сегментах, знайти 

нових клієнтів і утримати клієнтів. 

Експерти вважають, що український ринок готельного та громадського 

харчування розвивається дуже активно: зросла кількість ресторанів та інших 

підприємств громадського харчування, покращився їх зовнішній вигляд та 

асортимент пропонованих страв і напоїв.  Однак до повного насичення ще 

далеко і все залежить власне від конкурентоспроможності та якості продукції та 

послуг, які надаються потенційним клієнтам. 
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З огляду на вказані вище факти обрана тема дослідження є актуальною і 

своєчасною. Дана проблематика розглядається у наукових працях багатьох 

зарубіжних та вітчизняних учених, зокрема:, Смерічевського С., Полоус О., 

Радченко Г.,  Казанської О., Радченко Г., Салькової І., Князєвої Т., 

Михальченко І., Радченко Г., Янчук Т., Буги Н., Колбушкіна Ю., Кривов'язюка 

І., Петропавловської С., Радченко О.,  Сахно А., Фурман І., Сібрука В., 

Слободяник А., Могилевської О., Романової Л.  та інших. Однак окремі аспекти 

даного питання є мало дослідженими, зокрема в діяльності підприємств 

готельно-ресторанного бізнесу. 

Метою випускної роботи бакалавра є проведення маркетингового 

дослідження діяльності  підприємства, а також розробка заходів щодо 

забезпечення конкурентоспроможності та удосконалення системи якості 

надання послуг. 

Відповідно до поставленої мети в роботі вирішуються такі завдання: 

− дослідження сутності  конкурентних переваг у      контексті    

підвищення конкурентоспроможності підприємств; 

− аналіз становлення понятття якості послуг на ринку  готельно-

ресторанної індустрії; 

− пошук напрямків підвищення конкурентоспроможності підприємства 

готельно-ресторанного бізнесу; 

−  аналіз виробничо-господарської діяльності досліджуваного 

підприємства та виявлення ключових факторів впливу на якість та 

конкурентоспроможність його продукції; 

− здійснити оцінку конкурентоспроможності послуг підприємства; 

− розробка пропозицій щодо підвищення конкурентоспроможності і   

якості продукції та надання послуг. 

 Об’єктом дослідження виступають процеси забезпечення 

конкурентоспроможності послуг підприємства готельно-ресторанного бізнесу. 

Предметом дослідження є теоретичні і прикладні аспекти дослідження 

конкурентоспроможності послуг підприємства готельно-ресторанного бізнесу. 
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Теоретичною та методологічною основою проведеного дослідження є 

система економічних законів та наукових принципів щодо конкурентної 

політики; праці вітчизняних та зарубіжних вчених в галузі вивчення питань 

конкурентоспроможності, Закони України, фінансова та статистична звітність 

досліджуваного підприємства. 

Практична значущість роботи полягає у впровадженні результатів 

проведеного дослідження в діяльність ГРК «Гетьман» з метою покращення 

його виробничо-господарської діяльності, якості та конкурентоспроможності 

продукції і послуг на вітчизняному готельно-ресторанному ринку. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

Підприємства готельного господарства є складними соціально- 

економічними системами, які характеризуються низкою особливостей: 

задоволення якісними основними і додатковими послугами внутрішніх і 

міжнародних споживачів; наявністю певних ресурсів та їх перетворення в 

основні і додаткові послуги; порівняння витрат на виробництво і використання 

основних і додаткових послуг із результатами діяльності; складність 

внутрішнього середовища (велика кількість елементів); багатокритерійність 

завдань управління; велика динамічність процесів; неможливість формалізації 

багатьох завдань управління; обов'язковість розвитку та змінність критеріїв 

розвитку. 

Підприємства, як відомо, це відкриті (дифузні) системи, які є досить 

чутливими до дії факторів зовнішнього середовища. Тому ефективність їх 

функціонування значною мірою визначатиметься швидким реагуванням на 

зміни зовнішнього середовища. 

Слід зазначити, що поряд із наданням послуг по розміщенню клієнтів не 

менш важливою функцією готельно-ресторанного комплексу «Гетьман» є 

організація харчування. Це дуже важливий чинник обслуговування 

відвідувачів, що впливає на їх кількість і загальний рівень завантаження 

готелю. Адже саме діючий ресторан та піцерія в готелі сприяють залученню для 

нього додаткових доходів. З огляду на це, дуже важливо правильно 

організувати діяльність ресторану в готелі, щоб відвідувачам було затишно і 

комфортно, і щоб їм знову і знову хотілося прийти і відпочити саме в цьому 

закладі. 

Проаналізувавши рівень конкурентоспроможності досліджуваного 

підприємства ГРК «Гетьман» ми отримали найвищий його показник у 

порівнянні з конкурентами регіону, завдяки високій якості обслуговування, 
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гнучкій ціновій політиці, позитивному іміджу, великому асортименту 

додаткових послуг та вигідному місцю розташуванню закладу. 

При аналізі цінової політики ГРК «Гетьман» є також найбільш 

конкурентоспроможним у порівнянні з конкурентами». 

Вважаємо, що для успiшного ведення бiзнесу, пiдтримання завантаження 

номерного фонду готелю в умовах зростаючої конкуренцiї, необхiдно постiйно 

працювати над iмiджем готелю. Адже діяльність досліджуваного підприємства 

ГРК «Гетьман» асоцiюватися з високим рiвнем надання послуг та 

iндивiдуальним пiдходом до кожного клієнта. У даному контексті 

запропоновано впровадити у діяльність автоматизовану систему управління 

закладом з використанням сучасних прикладних програм для обробки даних як 

у готельній, так і ресторанній сферах ведення його бізнесу. 

Автоматизована система управління готельно-рестораних господарств 

потрібна для вирішення конкретних завдань, а саме: прискорення бізнес-

процесів; забезпечення повного захисту інформації про діяльність 

підприємства; ведення контролю та обліку за рухом грошових коштів; 

вироблення та швидке формування звітності підприємства; здійснення 

управління і контролю над роботою персоналу; прискорення часу 

обслуговування і одночасно підвищення рівня якості обслуговування клієнтів. 

Запропоновані нами заходи щодо підвищення конкурентоспроможності 

послуг підприємства у майбутному дадуть позитивний ефект щодо 

прогнозованої динаміки основних показників виробничо-господарської 

діяльності досліджуваного закладу, зростанню доходів від реалізації готельних 

та ресторанних послуг, прибутковості підприємства.  
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